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6. neděle velikonoční 
14. května LP 2023 

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Jásejte Bohu, všechny země, aleluja. 

 

Téměř plynule navazujeme na minulou neděli. Vracíme se do večeřadla a 
nasloucháme Ježíšovým slovům během poslední večeře. Řeč se posouvá k daru 
Ducha svatého. Řecké slovo parakletos, znamená nejen „přímluvce“, ale také 
utěšitel, zastánce, pomocník. 

Apoštol povzbuzuje křesťany, kterým pravděpodobně hrozí ústrky a vyslýchání. 
Nejde jen o osobní statečnost, ale i o odvahu svědčit o víře. Všimněme si poslední 
věty zmiňující Ducha, která přesněji zní: „…usmrcen podle těla, ale oživen 
duchem.“ 

Velikonoční doba se blíží svému novému vrcholu – slavnosti Letnic. Téma liturgie 
se proto pomalu přesouvá na Ducha svatého. Jakou roli hraje Duch po 
Velikonocích? Jakou roli hraje dnes v životě církve resp. v běžném životě každého 
nás? 

Církev zakusila první pronásledování a mnozí se rozptýlili do okolních zemí (rok 
37–41 po Kr.). Filip odešel do Samaří (cca 50 km, dnešní Sabastia u Náblusu) a 
tam začal hlásat evangelium. Všimněme si, jak Bible jasně rozlišuje křest od daru 
Ducha svatého, který je obvykle dán pokřtěným až po modlitbě vkládání rukou. 
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Z Františkovy promluvy k mládeži v Maďarsku 

Drazí přátelé, rád bych se s vámi podělil ještě o jednu věc, o stránku z evangelia, 
která shrnuje to, o čem jsme mluvili.  

V Janově evangeliu, v 6. kapitole, je krásný eucharistický text, jehož středem je 
jeden mladý muž. Vypráví o mladém muži, který byl v zástupu a naslouchal Ježíši. 
Pravděpodobně věděl, že shromáždění bude trvat dlouho, a byl prozíravý: vzal si s 
sebou oběd.  

Ježíš má se zástupem soucit a chce ho nasytit; proto ve svém stylu klade 
učedníkům otázky, aby osvobodil jejich energii. Ptá se jednoho z nich, jak to má 
udělat, a přichází "účetní" odpověď: "Dvě stě denárů chleba nestačí ani na to, aby 
každý dostal kousek" (J 6,7). Jako by říkal: matematicky nemožné.  

Jiný mezitím vidí onoho chlapce a vysloví postřeh, ale opět pesimistický: "Je tu 
jeden chlapec, který má pět ječných chlebů a dvě ryby, ale co je to pro tolik lidí?" (v. 
9). Nakonec však stačí, aby Ježíš vykonal slavný zázrak rozmnožení chlebů a ryb.  

Evangelium však neuvádí detail, který nechává na naší představivosti: jak se 
učedníkům podaří přesvědčit onoho mladíka, aby dal všechno, co má?  

Možná ho požádají, aby jim poskytl svůj oběd, a on se rozhlédne a uvidí tisíce lidí. 
A možná stejně jako oni odpoví: "To nestačí, proč to žádáte po mně a nepostaráte 
se o to vy, Ježíšovi učedníci?".  

Pak mu možná řeknou, že to byl sám Ježíš, kdo se ptal. A on dělá neobyčejnou 
věc: svěřuje se, dává všechno, nic si nenechává pro sebe. Přišel, aby od Ježíše 
přijímal, a zjišťuje, že sám Ježíši dává.  

Tak se právě stane ten zázrak. Pochází ze sdílení: rozmnožení, které Ježíš 
způsobil, začíná tím, že se onen mladík dělí s ním a pro druhé. Málo toho mladíka 
se v Ježíšových rukou stává mnoho.  

K tomu vede víra: ke svobodě dávat, k nadšení z dávání, k překonávání strachu a k 
nasazení sebe sama!  

(https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2023-04/papez-mladym-v-budapesti-
postavte-se-k-zivotu-celem.html) 

 

 

 

Žijeme s církví  
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Šestá neděle velikonoční – sbírka na pronásledované křesťany     14. 5. 2023 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za manžele Špačkovy, Františka a Annu, sestru 

Anežku, vnuka Luboška, vnučku Hanu a Josefa Duška. 

v 9:30 na Rožberku – mše svatá není. 

v 10:45 v Lochenicích – bohoslužba slova. 

Liturgie v příštím týdnu 

úterý Svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka, hlavního 

patrona Čech 

čtvrtek Začíná devítidenní příprava na slavnost Seslání Ducha Svatého. 

příští 

neděle 

Slavnost Nanebevstoupení Páně 

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí v 7:30 - Pouchov – bohoslužba slova. 

v 17:00 - Rožberk – mše svatá není.    

Úterý mše svatá není 

Středa     v 8:00 - Rožberk – mše svatá není.    

    v 16 hod mše svatá v Azylovém domě pro muže 

    v 18:00 – Pouchov – na dobrý úmysl. 

Čtvrtek     v 17:00 – Rožberk – mše svatá není.  

Pátek     v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.   

v 17:00 - Rožberk – mše svatá není. 

v 18 :00 - Pouchov – na dobrý úmysl.   

Sobota     v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl.  

Neděle v 8 hod - Pouchov – za + Josefa a Miladu Ferbasovy a rodiče z obou 

stran. 

 – dětská bohoslužba. 

v 9:30 - Rožberk – na dobrý úmysl. – dětská bohoslužba. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Malování na Rožberku, prosba o pomoc 

Mše svaté zde nebudou až do 20. 5. 2023. Prosím o pomoc s úklidem po 

malování v pátek 19. 5. od 15 hod a v sobotu 20. 5. od 9 hod. Předem děkuji. 

 

Setkání Net for God a františkáni 

Net for God bude ve čtvrtek 18. 5. 2023 v 19:30 hod na faře. Program bude 

obvyklý. Srdečně vás zvu. Františkáni budou mít své setkání v pátek 19. 5. od 15 

hod na faře. 

 

Pouť do Hejnic a Jablonného v Podještědí 

Děkuji všem, kteří pouť připravili a všem účastníkům.  

 

Májové pobožnosti v měsíci květnu 

budou ve všední den na Pouchově i na Rožberku po večerní mši svaté a v neděli 

od 15 hodin u malé kapličky na Rožberku, dnes zde bude májová v 15 hod. 

 

Tichá adorace 

bude v neděli 14. 5. od 19:30. Srdečně vás zvu. 

 

 

 
 

Lektoři příští neděle 21.5. 

Pouchov Jan Mádlík sn. Rožberk Pavel Hesoun 

 Jan Mádlík ju.  Marie Hesounová 

 Marie Košňarová  Stanioslava Kozáková 


